

凯里地区  
天气预报  
白天 多云间晴  
夜间 晴间多云  
风向风力 偏北风1~2级  
温度 17~28℃  
免费获取重要气象预  
警信息,请致电96121

## 习近平向2023北京文化论坛致贺信

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平向2023北京文化论坛致贺信。

习近平指出,中华民族具有悠久的优秀传统文化,自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀,中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。北京历史悠久,文脉绵长,是中华文明连续性、创新性、统一性、包容性、和平性的有力见证。中国将更好发挥北京作为历史古都和全国

文化中心的优势,加强同全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴,践行全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

2023北京文化论坛以“传承优秀传统文化 促进交流合作”为年度主题,由中宣部和北京市委、北京市人民政府共同主办,当日在北京开幕。

## 习近平对新时代办公厅工作作出重要指示强调 提高政治站位强化政治担当提升政治能力落实政治责任 建设让党放心让人民满意的模范机关

### 蔡奇出席全国党委和政府秘书长会议并讲话

新华社北京9月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出,党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位、肩负重要职责使命。党的十八大以来,全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,扎实推动党中央决策部署贯彻落实,经受了许多大战大考,为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调,踏上新征程,党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀“国之大者”,深化政治机关建设,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思想上政

治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神,加强统筹协调和督促检查,形成强大合力,力戒形式主义,推动党中央决策部署落地见效。要提升政治能力,坚持守正创新,更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任,坚定不移推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

全国党委和政府秘书长会议9月13日至14日在京召开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会议,传达习近平重要指示并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定党的十八大以来党委和政

府办公厅的工作,对全面贯彻落实党的二十大精神、进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好新征程上办公厅工作指明了方向。我们要深入学习贯彻、认真贯彻落实。

会议强调,习近平总书记关于办公厅工作的重要讲话和指示批示,系统回答了新时代办公厅的政治要求、职责定位、主要任务、工作标准、队伍建设等一系列重要问题,是新时代新征程做好“三服务”工作的根本遵循。我们一定要把习近平总书记的重要讲话和指示批示精神落实到办公厅工作全过程各方面。要进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,带头做到“两个维护”,紧扣党的二十大确定的目标任务,强化政治担当,切实提高政治把关能力,更好

履行抓落实的基本职能,全力推动党中央决策部署落地见效。要适应新形势新任务,全面提高“三服务”工作能力水平,着力加强统筹协调,着力当好参谋助手,着力确保政令传输安全畅通,着力筑牢保密防线,着力做好服务保障。要落实政治责任,以更高标准、更严要求、更实措施加强办公厅自身建设,努力在各级党政机关中走在最前列、当好“排头兵”,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆作总结讲话。

会议总结交流了党的十九大以来办公厅工作,深入分析办公厅系统面临的新任务新要求,研究了“三服务”工作存在的重点问题,就近期重点工作进行了具体部署。

压茬进行种植,就是说,我们现在收割水稻后,就马上种植油菜,目前我们正在育苗。杨喜江说,三宝里种养殖农民专业合作社承包了228亩农田,种植粮食180亩,30亩用做育苗大棚。据介绍,该合作社主要经营收入来源于各类农作物幼苗的销售。

有了政府政策支持,农业生产专业化,坝区的28个农民专业合作社都探索出了各自的特色,将产业经营得红红火火。阳光蔬菜种植农民专业合作社由65个农村妇女组成,承包了280亩农田,粮食套种西红柿和黄瓜,2023年上半年,该合作社套种的西红柿和西瓜就实现了利润收入220万元左右。

(下转A3版)

新时代 新征程 新伟业  
只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

## 向耕地和科技要产能 黔东南州严守耕地红线建设高标准农田纪实

黔东南州融媒体中心记者 王道东 潘春春 吴义环

8月23日至24日,省委书记、省人大常委会主任徐麟在黔东南调研时强调,要严守耕地红线,向耕地和科技要产能,不断挖掘粮食单产潜力,确保粮食安全。

当前,榕江县车江坝区秋收已拉开了序幕。榕江县车江坝区高标准农田建设,精细做好田间管理,实现机械化、科学化种植。

在榕江县1.05万亩(1亩=0.0667公顷)车江坝区上,水稻收割机穿梭在成熟的稻田里,收割、脱粒、装车等一整套流程,在农机驾驶员的操作下一气呵成,坝区一片繁忙景象。车江坝区通过实施土地平整工程、灌溉与排水工程、田间道路

工程,实现了“田成方、路相通、渠相连、旱能灌、涝能排”的建设目标,实现了坝区全程机械化生产,有效提高了生产效率。通过“稻+”轮作模式,亩产值从原来的8000元提高到了15000元。

“我们主要的种植模式是‘菜-稻-菜’模式,一年种三季,一年三熟四收。我们种第一季的时候套种一些作物,然后收第一季蔬菜,第二季种粮食作物,第三季种蔬菜。”榕江县农业投资开发有限公司副总经理邱锦宇说。

据悉,坝区实施高标准农田建设项目面积有5300亩,种植水稻2770亩、蔬菜3430亩、大豆120亩、高粱2480亩、

西瓜600亩、百香果1100亩。与过去散户种植不同,车江坝区把土地流转给榕江县农业投资开发有限公司后,反包倒租给28个经营主体来经营。

由榕江县农业投资开发有限公司组织,在车江坝区对稻谷品种实行实验种植的有48个,示范种植8个,推广种植2个。车江坝区通过“龙头企业+合作社+农户”的组织方式,也吸引了很多人回家进行农业生产经营。在外务工多年、有着27年农业种植经验的杨喜江,去年回到家乡,在三宝里种养殖农民专业合作社负责农业技术工作。

“我们基本上没有闲的土地,都是



### 芭沙苗寨引客来

金秋时节,大批游客来到从江县两妹镇芭沙苗寨,观赏苗寨美景,体验苗族风情。

因为9月13日,芭沙苗寨的村民在为游客表演民族舞蹈。

(通讯员 吴德军 摄)

## 我州多措并举筑牢消防安全“防火墙”

本报讯(记者 余天英)“原先我们都不晓得这个灭火器怎么用,前几天参加消防培训,消防人员手把手教,现在会用了。”近日,记者在镇远县涌溪乡涌溪村采访,村民杨世平一脸自豪地说,乡里开展消防培训,乡亲们到现场实际操作、亲身体验,不仅了解和掌握更多的消防设施性能,还会使用灭火器并掌握自救逃生的知识技能。这,仅仅是我州多措并举筑牢消防安全“防火墙”的工作缩影。

等相关职能部门深入一线积极开展消防安全培训、消防演练,通过现场讲解日常消防管理、火灾事故预防、火场疏散逃生、自救技巧、灭火器材使用等知识,不断提高群众消防意识,减少安全事故发生。

为加强各行业消防安全排查整治工作,全州各地通过高密度排查、全覆盖培训等方式,对医疗卫生系统、旅游景区、辖区民宿客栈等领域开展消防安全整治行动。

采访中,记者了解到,各地相关部门组织辖区民宿农家乐客栈单位负责人、消防安全管理人开展消防安全培训,强化民宿、客栈从业人员业务技

能,真正培养一批消防工作“明白人”,切实提高民宿、客栈从业人员发现和整改火灾隐患、扑救初起火灾、组织和引导人员疏散的能力。

不仅如此,消防培训、演练活动也纷纷走进医院,为群众生命撑起“保护伞”。日前,在榕江县乐里镇中心卫生院,火灾模拟现场烟雾缭绕,医务人员从容不迫地帮助病人与病人家属用湿毛巾捂住口鼻往安全通道有序撤离,同时熟练地使用灭火器对“失火地”进行灭火,留下的消防安全通道让消防车能够畅通无阻地进入医院,第一时间控制“灾情”。该院通过消防培训,增强医务人员

的消防安全意识,提高火灾中自救互救能力,全力保障人民群众生命安全。

据了解,榕江县卫生健康局高度重视安全生产工作,严格履行安全生产“一岗双责、党政同责、失职追责”,以“五个到位”全面加强安全生产工作组织保障。共组织了56个检查组共计168人分别对全县25家医疗卫生单位、5家民营医院开展72次安全生产检查。局机关、19个乡镇卫生院、2个社区卫生服务中心、4家县属医疗单位、5家民营医院已全部进行了消防培训,共计培训31次,参加培训2860人次。组织开展消防演练30次,参与演练2010余人次。

### 安全生产

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 注重加强分类指导

#### ——三论高质量推进第二批主题教育

贵州日报评论员

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育单位涉及层级更多、覆盖对象更广、党员数量更大,既有领导班子又有基层党组织,既包含城市也包括乡村,既有生产单位也有服务机构,只有加强分类指导,才能不断增强主题教育的针对性实效性,不断推动主题教育向着高标准高质量方向迈进。

要突出抓好县处级以上领导班子和领导干部主题教育。“人不率则不从,身不先则不信。”领导干部带头示范,是我们党的优良传统。在主题教育中,县处级以上领导干部除了要完成自身任务外,还担负着重任的领导、指导、抓好主题教育的责任。高质量开展第二批主题教育,“关键少数”必须发挥“关键作用”,坚持更高标准、更严要求,把理论学习贯彻始终,扎实开展调查研究、全力推动高质量发展、增强检视整改实效,搞好建章立制,通过以身作则、率先垂范,努力形成一级抓一级、层层抓落实,确保第二批主题教育取得实效。

要抓实基层党组织主题教育。基层党组织是贯彻落实党中央决策

部署的“最后一公里”,也是联系服务群众的“最先一公里”。要突出“学、干、改”三个重点,根据不同领域、不同对象实际,采取务实用、简便易行的措施抓实基层党组织主题教育。开展理论学习,引导党员、干部紧密联系实际职责和工作要求,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神;推动干事创业,引导党员、干部在推动发展、基层治理、服务群众中主动作为、担当作为;认真检视整改,基层党组织要围绕执行上级组织决定、严格组织生活、加强党员教育管理监督、联系服务群众、抓好自身建设等方面进行检视分析,找准查摆问题短板,逐项整改到位。

注重加强分类指导,标准不是松了、力度不是减了,而是让尺子的刻度更精准、扳子的矫正更有效。高质量推进第二批主题教育,必须坚持实事求是、因地制宜,分类指导、精准施策,把开展主题教育同推动中心工作结合起来,做到两手抓、两促进,才能把主题教育焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

(下转A3版)